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ENCUESTA OCDH 

‘OPINIÓN CUBA 17 MESES DESPUÉS DEL RESTABLECIMIENTO  

DE LAS RELACIONES CON ESTADOS UNIDOS’ 

Julio 2016 

 

1. Condiciones a los 17 meses del restablecimiento de relaciones EEUU / Cuba 

Para el 82,2% de los encuestados, a 17 meses del restablecimiento de las relaciones entre 

Estados Unidos y Cuba, la situación no ha cambiado nada y las condiciones de vida son las 

mismas. Para el 85,3% de los jóvenes encuestados (18 a 40 años) a 17 meses del 

restablecimiento de las relaciones entre Estados Unidos y Cuba, la situación no ha cambiado 

nada y las condiciones de vida son las mismas 

       

 

Respecto a los trabajadores por cuenta propia (autónomos), para el 82,9% la situación no 

cambiará, para el 15,5% sus condiciones son peores y para el 1,6% son iguales. 
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2. Afirmaciones sobre las relaciones Cuba/ EEUU 

En el campo de las expectativas, el 50,4% de los encuestados afirma que pese al acercamiento 

con Estados Unidos la situación no cambiará, para el 18,1%, la situación mejorará a medio plazo, 

18,1% afirma que cambiará poco, el 13,5% no sabe/no contesta. 

Para el 45,7% de los jóvenes (18 a 40 años) la situación no cambiará, seguido por un 20,9% que 

afirma que cambiará poco, el 17,6% considera que mejorará a medio plazo y el 15,8% no sabe/ 

no contesta. 
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3. ¿Conoce el resultado/conclusiones del VII Congreso del PCC? 

Respecto al VII Congreso del PCC el 61,9% de los entrevistados desconoce los resultados. El 

64,1% de los jóvenes desconoce los resultados. 

      

 

 

Respecto a los trabajadores por cuenta propia (autónomos), el 56,2% no conoce los resultados 

y el 43,8% si los conoce. 
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4. ¿Cree que su situación personal mejorará a partir del VII Congreso? 

El 69,3% de la población cree que su situación no mejorará tras este Congreso, el 24,1% no 

sabe/no contesta y el 6,6% cree que si mejorará; el 66,3% de los jóvenes (18 a 40 años) 

manifiesta que su situación no mejorará tras este Congreso, el 27,4% no sabe/no contesta y el 

6,3% cree que si mejorará. 

    

 

 

 

5. ¿Votaría en el referendo? 

En dicho Congreso se afirmó que se convocaría un referendo; preguntados por este aspecto, el 

63% si votaría en el referendo, el 20,9% no votaría y el 16,1% no sabe / no contesta. El 65% de 

los jóvenes (18 a 40 años) aseguraron que ‘si’ votarían en dicho referendo, el 17,8% no votaría 

y el 17,2% no sabe/no contesta.  
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6. ¿Conoce los Derechos Humanos? 

En relación a los Derechos Humanos: un 58,4% de los encuestados si los conoce frente al 31,9% 

que no, el 9,7% no sabe/no contesta. El 59,8% de los jóvenes (18 a 40 años) si los conoce, el 

29,1% no y el 11,1% no sabe/no contesta.  

   

 

 

7. ¿cree usted que el gobierno respeta y toma medidas para proteger los Derechos 

Humanos? 

El 63,3% cree que el gobierno no respeta los derechos humanos, el 27,2% no sabe/no contesta 

y un 9,5% cree que si se respetan. El 61,9% de los jóvenes entrevistados (18 a 40 años) creen 

que no se respetan, un 29,2% no sabe/no contesta y el 8,9% cree que si se respetan. 
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8. ¿Cuáles de los siguientes derechos considera que son violados? 

Para el 53,7% de la población todos los derechos son violados; otro 18,5% considera que los 

derechos políticos son los más violados, el 12,6% considera que son los derechos económicos 

los más violados, para el 4,8% son los derechos sociales los más violados y para un 10,3% ningún 

derecho es violado en Cuba. Para el 51,4% de los jóvenes (18 a 40 años) todos los derechos 

humanos son violados en Cuba, el 20,2% considera que son los derechos políticos los más 

violados, un 14,6% manifiesta que son los derechos económicos los más violados, el 3,7% 

considera que son los derechos sociales los más violados. Para un 10% ningún derecho es 

violado. 

 

 

 

 

9. ¿Qué haría si siente que se viola alguno de sus derechos? 

Ante la violación de sus derechos el 46,9% se callaría, mientras que un 26% acudiría a un 

defensor de los derechos humanos y un 27,1% reclamaría a las autoridades. El 46,8% de los 

jóvenes se callaría, un 28,3% acudiría a un defensor de derechos humanos y el 24,9% reclamaría 

a las autoridades. 
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10. Para usted, ¿qué derechos son más importantes? 

Para el 89,2% de la población y el 91,1% de los jóvenes todos los derechos humanos son 

importantes.  

      

 

 

METODOLOGÍA 

La obtención de la información se ha llevado a cabo a través de un trabajo de campo donde la 

herramienta empleada ha sido la entrevista, a través de encuestas. 

Para garantizar la representatividad y el azar en la muestra hemos recurrido a una selección 

muestral aleatoria simple. La encuesta es de Ámbito nacional (Cuba), con un universo 

determinado por población cubana de ambos sexos, de 18 años a más de 70, con un tamaño de 

la muestra de 1.100 entrevistas y los siguientes puntos de muestreo: provincias de La Habana, 

Oriente y Camagüey, representativas de las tres grandes regiones de la geografía cubana. El 

margen de error de la encuesta es del 5% y el nivel de confianza del 95%. 

El trabajo de campo se llevó a cabo en el mes de junio y fue coordinado en la isla por 3 personas 

y realizado por 15 encuestadores, todos cubanos.  

Una vez completado el trabajo de campo, los datos recogidos fueron enviados a Madrid en 

formato digital (son enviados uno a uno todos los cuestionarios cumplimentados). Una vez 

recibidos, es la empresa de comunicación madrileña Carpe Diem quien se encarga de la 

depuración de datos, procesamiento y análisis de las encuestas. 

Carpe Diem Publicidad es una agencia madrileña especializada en la gestión de bases de datos 

con más de 10 años de experiencia en marketing directo tradicional y digital, campañas 

informativas de productos y servicios de entidades públicas y privadas, así como en campañas 

electorales de distintos partidos políticos nacionales. 

 

Contacto OCDH 

comunicacion@observacuba.org  /  +34609792994 


